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Інтеграція України у світове освітнє суспільство вимагає аналізу 

досвіду провідних країн світу з метою з’ясування сучасних реалій та 

тенденцій у розвитку ІКТ та вироблення особистих шляхів  їх застосування 

в системі державної освіти. У постіндустріальному суспільстві 

інформаційно-комунікаційні технології радикально змінюють повсякденне 

життя людей, роблячи товари та послуги доступнішими, а процес обробки 

та обміну інформацією – ефективнішим. Використання інформаційних 

технологій в освіті покликане підвищити якість, ефективність та 

доступність освіти для всіх: від дітей до дорослих. 

Інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) - пов’язані інструменти 

створення, зберігання, передача, обробка та управління інформації. Цей 

широко використовуваний термін включає всі технології використовується 

для передачі та обробки інформації [1]. Метою ІКТ є виробництво 

інформації для її аналізу та прийняття рішення щодо виконання конкретних 

дій. Інформаційні технології – це узагальнююче поняття, яке описує різні 

методи та способи збору, збереження, обробки, представлення та передачі 

інформації. Під інформаційними технологіями вказують методи та способи 

збору, обробки та передачі інформації з метою отримання свіжої інформації 

про досліджуваний об'єкт, або - сукупність знань про методи та засоби 

роботи з інформаційними ресурсами [2; 9]. 



На рисунку 1 наведено модель відображення етапів навчання і 

викладання з ІКТ. 

Не дивлячись на широке висвітлення проблем інформатизації освіти у 

вітчизняній та зарубіжній науковій теорії та практиці, низку законодавчих 

актів та участі України у міжнародних програмах з впровадження 

інформаційних технологій в освітній процес освітнім організаціям, 

установам та навчальним закладам нашої країни належить виконати роботу, 

спрямовану на адаптацію національної системи освіти до потреб 

підростаючого покоління цифрової епохи [8; 10].  

У постіндустріальному співтоваристві інформаційно-комунікаційні 

технології докорінно змінюють повсякденне життя людей, роблять його 

доступнішим, а процес обробки та обміну інформацією ефективніший. 

Інтернет став унікальним середовищем для доступу до навчальних 

матеріалів з усього світу. Використання інформаційних технологій в освіті 

покликане підвищити якість, ефективність та доступність освіти для всіх 

верств населення. 

 
Рис. 1. Модель відображення етапів навчання і викладання з ІКТ 

Джерело: [3] 

Якщо в якості ознаки інформаційних технологій вибрати інструменти, 

за допомогою яких проводиться обробка інформації, то можна виділити 



наступні етапи її розвитку: 

 I-й етап (до другої половини 19-го ст.) - «Ручна інформаційна»;  

II-й етап (з кінця 19-го ст.) - «Механічна технологія»; 

III-й етап (40 – 60-і рр.. 20-го ст.) - «Електрична технологія»;  

IV-й етап (з початку 70-х рр.) - «Електронна технологія»;  

V-й етап (з середини 80-х рр.) - «Комп’ютерна технологія»;  

VI-й етап - «Мережева технологія» [4; 6]. 

Нові інформаційні технології характеризуються наявністю глобальної 

мережі онлайн, це і електронна пошта, телекомунікації, що надають широкі 

можливості для усіх верств населення. В даних комунікаціях комп'ютер 

займає перше місце. Він гарантує комфортабельну, персональну, 

різноманітну, високоінтелектуальну взаємодію об'єктів комунікації [2; 5]. 

Поєднавши інформаційні та комунікаційні технології, спроєктувавши їх на 

освітню практику необхідно зазначити, що основним завданням, яке стоїть 

перед їх запровадженням є адаптація людини до життя в інформаційному 

суспільстві [6; 9]. 

Закордонні вчені виділяють глобальні тенденції розвитку ІКТ в освіті, 

такі як: 

1) Організація навчання впродовж усього життя; 

2) Створення та використання динамічних навчальних матеріалів; 

3) Реалізація спільної роботи в режимі реального часу. 

Міжнародним медіа консорціумом визначено тенденції розвитку ІКТ, 

які впливають на розвиток системи освіти (рис. 2.) 

Мобільні технології Відкритий контент Електроні книги 

Доповнена реальність Сенсорні інтерфейси Вiзуалізація даних 

Рис. 2. Тенденції розвитку ІКТ 
Джерело: [2] 



Масове впровадження комп'ютерних технологій в усі сфери роботи, 

складання свіжих комунікацій і високоавтоматизованого інформаційного 

середовища стало першим кроком до формування інформаційного 

суспільства [4; 6].  Прикладом вдалої реалізації ІКТ стало виникнення 

Інтернету - масової комп'ютерної мережі з її буквально нелімітованими 

можливостями збору і заощадження інформації, передачі її персонально 

кожному окремому користувачеві. 

Отже, поняття інформаційно-комунікаційних технологій не 

вважається конкретно однозначним. Це сукупність всіляких технологічних 

інструментів і ресурсів, які застосовуються для забезпечення процесу 

комунікації, створення, поширення, збереження та управління інформацією. 

Технологічні інструменти і способи це комп'ютери, мережа Інтернет, радіо 

і передачі, а ще телефонний зв'язок. Модернізація системи освіти України 

здійснюється в контексті європейських вимог та спрямована на її 

інтегрування у європейський і світовий інформаційно-освітній простір. 
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